

第二十四課 復活的基督 (馬可福音 16：1-20)

金句：門徒出去，到處宣傳福音。主和他們同工，
用神蹟隨著證實所傳的道。阿們。(馬可 16:20)

2020-10-20 查經

提示

馬可福音如果只寫到耶黎被釘和埋葬。那不過是一幕偉大的悲劇而已。但馬可和所的福音書作者一樣，緊接著就寫空墳和耶穌的復活。耶穌基督戰勝死亡，他是永活的主。復活是基督教信仰的核心。

經文簡析

耶穌是禮拜五下午三時斷氣的，因為日落以後就要守安息日了，所以只能趁日落之前匆忙安葬。當天僅用尼哥底母提供的香料和約瑟所買的細麻布，將耶穌的身體裹好，安放在約瑟新鑿出來的墓穴中。過了安息日，也就是禮拜六的日落以後，婦女們才急著買香膏，準備第二天清早就去膏抹耶穌的身體，以完成安葬時沒來得及辦的事情。

墓穴是被一塊碟形的大石頭封住，婦女到達那裏時，石頭已經被轉開了，她們看到一個穿著白袍的少年人在那裏 (馬太福音二十八章 2 節說他是天使) 和一座空墓，「他已經復活了，不在這裏。」

復活的耶穌最早向抹大拉的馬利亞顯現，接著向兩個門徒顯現，後來向十一個門徒顯現。由於人的信心非常軟弱，他們「不信」，所以主特別幾次對門徒顯現，希望使他們能篤信不疑。他給門徒的使命也是非常明確的，「往普天下去，傳福音給萬民聽。」

問題 (或討論)

1. 婦女們在那個時候為甚麼要到埋葬耶穌的墳墓那裡去？她們害怕甚麼？

2. 主為何先向馬利亞顯現？門徒為何不相信她和那兩個門徒所報告的？耶穌責備門徒什麼？

3. 往普天下去，傳甚麼？傳給誰？怎樣傳？

思考

1. 在你最親近的家人和親友當中，如果還有人未信主，你準備怎樣向他們傳「信而受洗的，必然得救」的福音？

2. 昔日的門徒多是沒有學問的民眾，所以「主和他們同工，用神蹟隨著」，使人們從他們的見證與行事中體會到神的權能。神蹟在今日的傳福音事工中佔有同等的重要意義嗎？

禱告

哈利路亞！主已復活！因主永遠活著，我們不再活在死亡的陰影中。感謝讚美永活的救主耶穌基督！阿們。

注釋

@十六：3 墓門：以色列人的墳墓是洞穴式的。入口處是一間較高的外室，便於抬擔架的人進去。此室的後面有一低矮的入口，裏面才是安放屍體的內室。墓穴用石頭封住，洞口鋪石板，板上肯有溝槽，便於碟形的石頭墓門輾動。

@十六:9 - 20。 早期重要的新約抄本沒有這一段。馬可是否只寫到十六章 8 節就已結束？有二種解說:1. 他沒有寫完就去世了；2. 他已寫了結束語，但在這一部最古老的手抄本中，原有的結尾部分散失了。

這段文字的遣詞造句、風格和神學思想與馬可和福音其他部分都有些不同。